

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3-50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
—REDACCIÓN É IMPRENTA—
SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

Impresión política A CERRAR

Esto se acaba.

El verano le apresuran de consuno Canalejas y la prensa liberal. Subsiste la cuestión marroquí en su más importante fase y queda esperando turno la seriedad en gobernar; pero lo inmediato, lo del día, el verano rápidamente comenzado, el Parlamento con cuatro cerrojos en cada puerta y el reconocimiento de la república portuguesa, si es que antes de realizarse oficialmente esté último acto, no han dado un volquetazo á aquella institución esos cuatro mil gallegos que en vez de segar la mies castellana, se han decidido por segar cabezas de republicanos portugueses, mediante cuatro pesetas, de jornal, pagados por los conspiradores monárquicos, según cuentan las crónicas del vecino Estado.

En tiempos de gobierno conservador jamás en Junio se clausuraron las Cortes. Cuando los calores apretaban de modo que resultaba cruel el obligar á resistirlos á los diputados del coro, decidíanse los Gobiernos á iniciar la vacación parlamentaria y aun en 1909, la prensa liberal pedía á voz en cuello que Maura permaneciera con el Parlamento en funciones para tratar en un momento dado de la naciente cuestión africana. Claro es que no se trataba por los periódicos de coadyuvar á la misión fiscalizadora de las Cortes, sino de tener á mano una tribuna más donde perturbar la marcha del Gabinete.

Pero es lo cierto que hoy, acentuada la acción y las complicaciones que de surgen de Marruecos, la misma prensa pide lo contrario de lo que pediría si gobernase Maura; y Canalejas complaciente, finísimo, en esta clase de obsequios, declara desde hoy comenzada la vacación, y con ella, repetimos, se acabó toda la gravedad de los problemas pendientes. El clericalismo, las obras públicas, los latifundios, reposan también durante el verano, lo cual indica que algo y aún mucho de ficción hay en gran parte de aquello sobre que los Gobiernos ponen manos á título de problema; y por el contrario que muchas y muy graves cuestiones, andan sueltas por nuestra vida pública, esperando, que un hombre las ponga de moda, pasada esta época en que se gobierna usando de una táctica defensiva que en el arte de la guerra como en el de la gobernación jamás produjo la victoria.

Billetes de Banco marroquíes

Se van á poner en circulación 10.000 billetes del Banco de Estado que funciona en Marruecos con arreglo al acta de Algeciras. Son dichos billetes de 20 reales marroquíes de plata, ó sea cien pesetas has-sani.

Los billetes serán pagaderos á la vista y al portador en moneda marroquí de plata, en el domicilio social del Banco de Estado de Marruecos, en Tánger, sin que estén obligados á cambiarlos por numerario las sucursales.

Sin embargo, las sucursales no se negan

al cambio cuando tengan fondos suficientes á su disposición.

El total de la tirada, hecha por el Banco de Francia, es de 50.000 billetes. Ahora, como queda dicho, se pondrán en circulación sólo 10.000.

Entre Navacerrada y La Granja

El Rey en peligro

El día 20 del actual, cuando el Rey, acompañado del marqués de Viana, se dirigía desde Madrid á La Granja, pudo ocurrir un grave accidente, cuyas consecuencias hubieran sido en extremo lamentables.

Por el kilómetro 28 de la carretera de Navacerrada á La Granja, marchaban, conduciendo dos carros con camas, baules y efectos para la Guardia civil, el sargento de la benemérita Leandro Cañas Crespo, jefe del puesto de Labajos, y el guardia segundo Francisco Bravo.

Por efecto de la excesiva carga y de la pendiente de aquel lugar, el ganado comenzó á retroceder, quedando los carros atravesados en la carretera, próximos á una gran curva que allí existe.

Los guardias y carreteros se hallaban ocupados en sostener los carros, para evitar que éstos fueran á la cuneta y de pronto oyeron el ruido de un automóvil, que velozmente se dirigía hacia aquel sitio.

El sargento Cañas, apresuradamente y para evitar una terrible catástrofe, se dirigió á la esquina de la curva y en el centro de la carretera, con los brazos abiertos y el fusil en lo alto, en señal de peligro, contuvo la velocidad vertiginosa del automóvil, que paró á pocos pasos de donde se hallaban los carros. En ese automóvil iba el Rey.

Los egregios viajeros felicitaron al sargento Cañas por aquel excelente servicio.

Nosotros también nos complacemos en hacerlo constar, y enviamos nuestro aplauso al veterano sargento Cañas, que cuenta con tan brillante hoja de servicios y ostenta en su pecho la cruz de Beneficencia.

DESDE CANTALEJO

Pidiendo reforma en el correo

El 24 del actual se celebrará en San Miguel de Bernuy una reunión magna de representantes de los pueblos cuya comarca cruza la carretera de esta villa á Aranda de Duero, con objeto de pedir se verifique la conducción del correo por medio de un carruaje, entre estas últimas poblaciones, con lo cual resultan beneficiados grandemente esos pueblos, pues actualmente se dá el caso anómalo de que algunos de ellos, situados á pocos kilómetros de esta villa, reciban la correspondencia uno, dos y hasta tres días después.

22 Junio 1911.

Corresponsal.

LAS FERIAS DE SEGOVIA

El día de hoy

Con las dianas, por las bandas de la Academia y del Hospicio, han dado comienzo hoy los festejos de la feria de San Juan.

A las diez han salido los gigantes y cabezudos, recorriendo las principales calles.

En la Plaza, la chiquillería ha equilibrado en las cucañas, entreteniéndose á los cariosos.

El día no ha dado más de sí. Esta tarde tocará la banda del Hospicio, de seis á ocho, en la Plaza Mayor, y por la noche se quemará una colección de fuegos artificiales, dando un concierto la banda de Artillería.

Nótase bastante animación y han llegado muchos forasteros.

Festejos para mañana

A las diez, se verificará en el Ayuntamiento el reparto de premios á los adultos y á los niños de las escuelas.

A las cinco y media de la tarde tendrá lugar el homenaje que rendirán los niños de las escuelas municipales, á la memoria de los heroicos artilleros Daoiz y Velarde, depositando al efecto en el grandioso monumento erigido á los mismos, cuatro coronas de flores naturales.

En la noche de este día se celebrará una Gran verbena en el Paseo del Salón, á la que concurrirá la banda de música del Asilo provincial.

Festejos para el día 26

A las siete de la tarde, se cantará una solemne Salve á Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia, en su Santuario.

En la misma tarde, y en los sitios que la Comisión designe, se celebrarán animados bailes públicos de tamboril y dulzaina.

A las diez de la noche, sesión pública de vistas cinematográficas en la Plaza Mayor.

Almanaque biográfico

AKENSIDE

23 de Junio

Médico y poeta á la par fué el insigne Marcos Akenside, hijo de un carnicero de Newcastle (Inglaterra), y nacido en esta ciudad el 9 de Noviembre de 1721, y si como hombre de ciencia se hizo célebre por sus lecciones públicas de Anatomía hasta el extremo de ser ellas uno de los motivos que lo elevaron á los cargos de médico del rey Jorge II y del Hospital de Santo Tomás, y al de miembro del Colegio de médicos de la Sociedad Real, como poeta logró envidiable popularidad y renombre, y algunas de sus inspiradas poesías merecieron los honores de ser traducidas á diversos idiomas.



El 23 de Junio de 1770, cuando aún se hallaba con energías para producir nuevas obras pues solo contaba cincuenta años y meses de existencia, Akenside hizo entrega de su alma á Dios en Londres.

EN EL HOSPICIO

Reparto de premios

Ayer tuvo lugar en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, el reparto de premios á los asilados que asisten á las escuelas y talleres.

Los objetos consistieron en útiles para los respectivos oficios y libros escogidos.

El acto revistió la acostumbrada brillantez, y le amenizó la banda del Establecimiento.

Noticias militares

Crucos

Se ha concedido la cruz blanca del Mérito Militar, el capitán de Artillería, don Luis Ruiz de Valdivia y al maestro de fábrica de Artillería don Francisco Quirós.

Gratificaciones

Se le concede la de efectividad en su empleo al capitán de Artillería don José Goyeneche, y la de 600 pesetas al comandante de Artillería, profesor de la Escuela de Tiro, don Isidoro Moreno Sierra.

Desestimada

Ha sido desestimada una instancia en que solicitaba gratificación de residencia el comandante de Artillería don José Bonal.

Vacantes de clases

Mañana publicará el «Diario Oficial» una disposición reglamentando la forma en que se han de cubrir las vacantes de sargentos y cabos que ocurran en los grupos de ametralladoras.

Los Reyes en La Granja

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Tranquilidad.—El Rey á Madrid.—A la cueva del Monje.

San Ildefonso, 23.

Reina absoluta tranquilidad en este Real Sitio. Las personas reales hacen su vida ordinaria paseando por los jardines.

—Se ha celebrado á las ocho misa en Palacio, que ha oficiado el obispo de Segovia.

—El Rey salió á poco más de las diez para Madrid, donde llegó á las once y media. Le acompañaba el conde de Aybar.

El viaje lo efectuó en un magnífico automóvil.

—Esta tarde han merendado la Reina y los infantes en la Cueva del Monje.

Regresaron á la caída de la tarde.

MEDINA

Los encendedores

Anteayer terminó el plazo concedido por Real decreto de 20 de Abril último para la incorporación de las marcas represen-

tativas del impuesto establecido en dicha real disposición á los aparatos llamados «encendedores».

Los comerciantes no podrán expender los encendedores sin el requisito indispensable de que presenten precisamente en la Delegación de Hacienda de la provincia, declaración en papel común de la localidad en que hayan de ejercer este comercio, debiendo entregárseles certificación en papel timbrado correspondiente, de quedar inscriptos como tales comerciantes á los efectos de la investigación.

Los interesados que dejen de presentar dicha declaración, incurrirán por esta falta en una multa de 125 pesetas sin perjuicio de las demás responsabilidades á que haya lugar con relación á la contribución industrial y de comercio y á la ley de contrabando y defraudación.

A las provincias irán inspectores con objeto de denunciar á los poseedores de los mecheros que carezcan del impuesto.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

A las seis y cuarto, abrió la sesión el alcalde señor Zúñiga, hallándose presentes los concejales señores Oñero, Griman, Gila, Lotero, Escorial, Nonide, Herrero, Ramírez, Lozano, Weil, Tablada y Arango.

Acta de la anterior

Leída, se aprobó por unanimidad.

Gacetas y Boletines

Se acuerda pasar á la Junta local de primera enseñanza el Real decreto que publica la «Gaceta» de 18 del actual, disponiendo se establezcan inspecciones médicas para los locales y alumnos de las escuelas, cuyo cargo será gratuito y obligatorio para los vocales, médicos de las Juntas de primera enseñanza.

Extractos de acuerdos

Se acuerda remitir al señor Gobernador, para su publicación en el «Boletín oficial», los extractos de las sesiones celebradas en el mes de Mayo anterior.

Estadística de viviendas

Pasa á estudio de la Comisión de Gobernación la estadística de viviendas, que, terminada, presenta el Negociado correspondiente.

Mercedes de agua

Se da cuenta de haberse concedido mercedes de medio cuartillo de agua á cada uno de los señores don Andrés Sanz y don Leandro García, y de un cuartillo á don Matías Martín.

El Congreso Eucarístico

Se lee una comunicación del Excmo. se-

172

LA REINA DE LAS EGIPCIAS

—¡Ay de mí!—dijo,—demasiado castigada estoy; ¡ya no pienso resistirme!

Y se dirigió hacia la gruta que estaba situada en el otro extremo del jardín. Juan de Francia la seguía á un paso de distancia. Cuando llegó á la entrada de la gruta, se volvió:

—Juan,—dijo,—me hareis por lo menos un favor.

—Habla.

—Cuando os haya devuelto á Cynthia, me atareis de piés y manos y me pondreis una mordaza. Así al menos creará el señor Roberto que solo he cedido á la violencia.

—Bien está—dijo Juan de Francia te lo prometo.

La entrada de la gruta era muy sombría.

—¿A dónde me llevas?—preguntó Juan de Francia con desconfianza.

—Escuchad,—dijo la señorita Ellen,—en el fondo de esta gruta hay una cámara espaciosa, que solo conocemos el señor Roberto y yo. En ella es donde hemos encerrado á Cynthia. Un solo criado conocía el secreto. Tomad mi mano y seguidme. Cuando estemos dentro encendemos luz. ¿Teneis un eslabón?

La joven le cogió de la mano y él se dejó conducir. Pero seguía llevando su puñal en la mano, pronto á herir á la menor sorpresa. Cuando

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 169

—Mira,—dijo con cólera,—para desembarazar el mundo de una víbora como tú, Topsy, no hay necesidad de puñal, basta con ahogarla.

La señorita Ellen tenía ya el puñal en la mano y buscaba un sitio donde herir á Juan y sin embargo, volvió á colocar el puñal en su cintura sin que Juan de Francia hubiera advertido aquel movimiento, y balbuceó con voz ahogada la palabra perdón!

El rey de los gitanos sintió una impresión de disgusto; rechazó á la gitana y la dijo con sorda voz.

—¡Habla entonces!

—Juan,—dijo aquella con acento suplicante—estoy en vuestro poder, no puedo escapar y mi vida se halla en vuestras manos. Os obedeceré, hablaré, os diré en donde está Cynthia.

El semblante de la joven expresaba un terror tan verdadero, que engañó á Juan de Francia.

—Conviene en que has hecho robar á Cynthia.

—No he sido yo, ha sido el señor Roberto Walden.

—¿Pero tú crás su cómplice?

—Sí.

—¿Entonces sabeis donde está?

—Sí.

—Pues bien, dímelo.

por Obispo de la Diócesis, en que participa que accediendo á los deseos de la Comisión del Ayuntamiento que le visitó, había dispuesto que las funciones religiosas que habrán de hacerse con motivo del Congreso Eucarístico, serán solo misa sacramental en las cuatro Parroquias, con solemnes procesiones el día 29, lo que tendrá lugar también en la S. I. C., á las nueve y media, á cuyo acto invita á la Corporación municipal.

El señor Zúñiga explica la visita que al señor Obispo hizo la Comisión del Ayuntamiento con dicho objeto y propone conste en acta la satisfacción de la Corporación; que se comunique al Prelado la gratitud de la misma y que la Comisión de Gobierno interior asista á la solemnidad que el día 29 tendrá lugar en la Catedral.

El Ayuntamiento, por unanimidad, acordó de conformidad con la propuesta del señor Alcalde.

Préstamos del Pósito

Se conceden, con el voto en contra del señor Ramírez, préstamos del Pósito por cantidad de 500 pesetas, á un vecino de Bernuy de Porreros y á otro de Mozoncillo.

**Ruegos y preguntas
Guardas nocturnos**

El alcalde da cuenta de haber nombrado guardas nocturnos para los jardines, en vista de los repetidos hechos salvajes que, como el que hace pocas noches ocurrió en el Salón, vienen registrándose desde hace algún tiempo.

El Ayuntamiento queda enterado, después de rogar al señor Tablada se les diga los nombres de estos empleados para que los concejales los conozcan, pues dice hay muchos que ni les saludan, ni saben que son tales dependientes del Municipio.

El Archivo general militar

La presidencia da cuenta de una Real orden comunicada hace algunos días por el señor Gobernador militar de la Plaza, procedente del Ministerio de la Guerra, declarando que el edificio «El Parral» no reúne condiciones para instalar en él el Archivo, por hallarse bastante lejos de la población y no ser lo suficientemente capaz para contener todos los legajos, y por esta última razón también se declara inconveniente el edificio de nueva planta que se proyectaba construir y cuyos planos se acompañaban.

El señor Tablada manifiesta que por noticias particulares que tiene, sabe que Zamora está haciendo preparativos para el traslado del Archivo, creyendo este traslado casi como un hecho porque los políticos de aquella provincia trabajan activamente para conseguirlo.

El Alcalde insiste en que no cree tan alarmante la situación, ni mucho menos, porque en el traslado sufrirá el Estado perjuicios pecuniarios de importancia, además de incumplir la palabra solemne que tiene dada el ministro de la Guerra.

El señor Otero dice que el Ayuntamiento de Segovia podrá hacer poco más de lo que ha hecho, porque ha aquilatado ya lo que puede disponer del presupuesto.

Algunos concejales se muestran partidarios de que el Archivo continúe en Segovia á todo trance y se acuerda que el Alcalde cite lo antes posible para tratar de este asunto.

Los exámenes en las escuelas

El señor Grimau da cuenta de haber presidido los exámenes celebrados en las escuelas municipales de niñas de San Lorenzo, El Salvador y San Marcos, así como la subvencionada de niños dirigida por don Pedro Serna; manifiesta los buenos resultados observados y propone se otorgue un voto de gracias á los profesores.

El señor Lotero se adhiere y propone además, se comunique el voto de gracias á los interesados.

Así se acuerda.

El reparto de premios

Insiste el señor Herrero en que no se haga el reparto de premios á los niños de las escuelas, en la Plaza Mayor, y que si no se consigue otro sitio se haga, como en años anteriores, en el Salón de actos del Ayuntamiento.

Así se acuerda, con el voto en contra de los señores Otero y Grimau.

El coche del Ayuntamiento

El señor Tablada pide conste su protesta por haberse llevado á Salamanca, para repararle, el coche del Municipio, de lo cual dice, no había tenido noticia en tiempo oportuno.

Contestaron los señores Zúñiga y Otero diciendo que los industriales de Segovia, habían presentado un presupuesto que ascendía á la cantidad de 2.020 pesetas, mientras que el de los de Salamanca, importaba 1.500, incluidos los portes de viaje y con mejor confección, por cuya ventaja creyeron más conveniente enviar el coche á arreglar á Salamanca.

El señor Tablada reconoce esta ventaja, é insiste en consignar su protesta por no haber dado cuenta de este asunto en sesión pública, para que pudieran conocerle todos los concejales, pues dice ha sido acordado solamente por cuatro ó cinco ediles, en conversación particular.

En iguales términos se expresan los señores Lotero y Well, manifestando que hay muchos asuntos que se acuerdan particularmente, por cierto número de concejales, sin que se de cuenta al Ayuntamiento, y dándose el caso poco airoso de que el público conoce algunos asuntos que ignoran ciertos concejales.

Un libro para la Biblioteca

Se acuerda agradecer el envío que el señor Gobernador hace del libro del Excelentísimo señor Conde de Torre Vélez, titulado «España en Bruselas» y que se Archive en la Biblioteca municipal.

El Cine al aire libre

El Presidente de la comisión de festejos señor Otero, da cuenta de que el individuo que en esta capital se dedica á los espectáculos de cine pide en el presente año por una sola función, que figura en el programa de ferias y en la que se exhibirán siete películas, 190 pesetas, mientras que en el año anterior ha llevado por dos funciones 150.

Se acuerda, en vista de ello, suprimir este festejo si el dueño del cine no rebaja el precio pedido.

La traca

Da cuenta el señor Alcalde de haberle visitado una comisión de alumnos de la Academia de Artillería, ofreciendo como festejo que tuviera lugar estas ferias, la quema de algunos metros de traca que tienen del año pasado.

Se acepta el ofrecimiento de los alumnos, acordando conste en acta la gratitud del Ayuntamiento, que la quema tenga lugar el día 28, después de la fiesta de la aviación y que la Comisión de festejos vea el sitio más adecuado para la colocación de la traca.

Comida extraordinaria

A propuesta del señor Well se acuerda dar una comida extraordinaria á los asilados de Sancti-Spiritus el 29, día de San Pedro.

Y no habiendo otros asuntos de que

tratar se levantó la sesión á las ocho, con la lectura del estado de fondos que arroja una existencia de 10.752 pesetas con 93 céntimos.

El suceso de ayer

Ha sido el tema obligado de las conversaciones el horroroso suceso ocurrido ayer en esta capital y del que fué víctima el hortelano Agapito Huertas.

Se ha fantaseado mucho sobre las causas del suicidio y sobre la trágica manera en que tuvo lugar.

Los nuevos datos que hemos adquirido no difieren en la esencia de la extensa información que ayer publicamos.

El juzgado continuó por la tarde sus diligencias. Comparecieron á declarar varios vecinos, el esposo de María Rodríguez y los sobrinos del suicida.

Se le ha practicado la autopsia al cadáver, recibiendo sepultura.

Se ha desvanecido el rumor que circuló por Segovia de que se tratara de un hecho criminal.

También es inexacto que el hijo de Agapito haya parmanecido hace pocos días en Segovia y que sostuviera con su padre un vivo altercado.

Infantes á La Granja

Desde hace tres días se halla en La Granja S. A. la Infanta doña Luisa, con sus hijos don Alfonso, don Carlos y doña María de los Dolores.

El Infante don Carlos se quedó en Madrid con la Infantita Isabel, que se sintió algo indispuesta en el momento preciso de salir. Ya está restablecida, y hoy ó mañana marcharán los dos en automóvil al Real Sitio de San Ildefonso.

EN LA APARECIDA

La excursión de mañana

Sigue el entusiasmo para la fiesta que mañana harán Los Luises á la Aparecida.

La hora de salida será, como hemos dicho, á las seis y media de la mañana, de la Fuencisla.

En la ermita se dirá la misa de comunión general á las ocho.

En medio de la pradera, donde se levantará un altar al efecto, será la misa solemne con sermón por el P. Sacristán.

Por la tarde saldrá en procesión la Virgen de la Aparecida en su artística carroza, á la que procederán los mozos de Valverde, bailando las tradicionales danzas.

En sitio conveniente de la pradera se levantará una tribuna donde se parará la procesión y harán uso de la palabra los congregantes señores Quintanilla, González, Revilla, Sanz y De Pedro.

También hará un resumen el director P. Sacristán.

Después se cantará una salve popular á la Virgen de la Aparecida, regresando la procesión á la ermita.

Esta fiesta, que resultará en extremo simpática, sabemos que llevará mucha gente de Segovia y los pueblos inmediatos.

Orador de Madrid.—Aumenta el entusiasmo.

Como los jóvenes propagandistas católicos que han desfilaro por nuestra ciudad han dejado en ella tan óptima impresión, sus compañeros Los Luises de Segovia, les invitaron para que tomaran parte en la fiesta de mañana, y hoy, á última hora, se han visto gratamente sorprendidos con un telegrama en que anuncia su llegada el señor Requejo, joven y fogoso orador, propagandista incansable, perteneciente á la asociación católico-nacional.

La nueva ha sido acogida con gran júbilo por los organizadores y podemos asegurar que llevará mucha gente á la Aparecida, aunque solo sea por oír la elocuente palabra del señor Requejo.

Este llegará en el correo de esta noche y saldrá mañana también á pié á las seis y media para la Aparecida.

DESDE PEÑAFIEL

UN HERIDO

Ha sido herido de un disparo de arma de fuego, Antoliano Díez Casado, por su convecino Felipe Alvarez Guerra.

El agresor se dió á la fuga, presentándose después en la cárcel.

Corresponsal.

Peñafiel, 21, 911.

En las Monjas de Santa Isabel

La fiesta de la Octava

El próximo domingo 25, celebrarán la fiesta de la Octava del Señor las Monjas de Santa Isabel, en su convento.

Por la mañana, á las nueve y media, tendrá lugar la misa solemne sacramental, con sermón, á cargo de un R. P. Franciscano, quedando expuesto S. D. M. hasta las seis de la tarde que se hará la procesión de Visita de Altares y después la reserva del Santísimo.

EL REY A SAN SEBASTIAN

El Rey salió anoche de Madrid para San Sebastián.

Le despidieron los señores Canalejas, García Prieto, Barroso y las autoridades.

Desde la capital donostiarra regresará directamente á La Granja, de donde irá á Madrid el próximo jueves para presidir un Consejo de ministros.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Comisión de viaje

Esta noche sale para la dehesa de Congosto una comisión de concejales para confrontar los toros reseñados para la corrida del día 29, y separarlos del resto de la ganadería.

Inmediatamente vendrán á Segovia los toros haciendo el viaje por carretera.

Serán llevados á la dehesa de Fuencadadra, propiedad de don Joaquín Odiola donde quedarán hasta el día del encierro.

Los billetes para la corrida

Como en años anteriores, la venta de billetes para la corrida del día de San Pedro, se situará en la planta baja del Ayuntamiento y en el establecimiento del señor Maroto, en el Azoguejo.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha llegado á esta capital don Ricardo Sanz, dueño de la renombrada fábrica de licores y jarabes de su nombre, establecida en Játiva.

—En el rápido salió ayer para Lodosa (Navarra), con motivo de la desgracia de familia que acaba de sufrir, la excelentísima Sra. D.^a Angeles Echeverría, viuda de Ubago, acompañada de su hijo el culto abogado don Manuel.

—El lunes saldrán para la corte, con objeto de asistir al Congreso eucarístico, el penitenciario de esta S. I. C. don Epifanio Marinas, los beneficiados señores Sastre y Nieto y los catedráticos del Seminario señores Herranz y Martínez.

—Se encuentra en esta población el catedrático de Religión y Moral, que durante mucho tiempo fué de este Instituto general y técnico, don Restituto Prieto.

PESAME

Ha fallecido repentinamente en Madrid la virtuosa señora doña Rosalía Huard,

viuda de Estrafí (don Antonio) y hermana política de nuestro muy querido amigo, el caledrado escritor festivo y Director de nuestro estimado colega «El Cantábrico» de Santander, don José Estrafí, distinguido colaborador de nuestra «Página literaria».

La redacción de EL ADELANTADO, en la que en tanta estimación se tiene al señor Estrafí, envía á este popular escritor y á la familia toda de la finada, la expresión de su sentimiento.

RESIDENCIA

Han llegado á Segovia don Ramiro Peñalosa, y su distinguida y bella esposa.

Los señores de Peñalosa fijarán por ahora su residencia en esta población.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

FELICITACIÓN

Hoy, con motivo de celebrar su fiesta onomástica el ilustrado jefe de Telégrafos de la Central de Segovia, don Juan Martínez, ha recibido numerosas felicitaciones de sus amigos.

Nosotros también reiteramos nuestra felicitación á tan distinguido funcionario.

En el Colegio de los PP. Misioneros

Fiesta literaria y musical

Era un encanto, una delicia, escuchar á los pequeñuelos que tomaron parte en la fiesta literario-musical que se verificó ayer en el Colegio que dirigen los PP. Misioneros, para festejar la terminación del curso.

Los pequeñuelos, con gran desparpajo, sin vacilaciones, recitaron poesías sentimentales y festivas, unas dedicadas á cantar las grandezas de nuestra religión, ó los más puros afectos del alma y otras humorísticas, de un sano y regocijante humorismo, en las que se satirizaban vicios y defectos sociales.

Los chiquielos, brillándoles los ojos de alegría, daban á cada frase, á cada concepto, su entonación apropiada y escuchaban ruborosos los atonadores aplausos que una selecta y distinguida concurrencia les tributaba, con tanto entusiasmo como sinceridad.

«Dejad que los niños se acerquen á mí» —decía Jesucristo, queriendo llevar al alma de los chiquitines la semilla de la virtud y del bien.

«Dejad que los niños se acerquen á sus maestros cristianos», —decía el ilustre Prelado de la Diócesis con esa elocuencia, con esa dulzura de expresión, con esa claridad de frase y de concepto, que constituyen las características de su oratoria.

Fué el breve y oportunísimo discurso del señor Obispo un himno vibrante, hermoso, consolador entonado en elogio de las escuelas católicas. Fué un brillante remate de aquella fiesta infantil, manifestación gallarda y expresiva de los frutos que consiguen la educación y la enseñanza cuando se encaminan por los cauces de la moral y de la virtud, mirando siempre al cielo, de donde solo puede venir la luz para las almas y para las inteligencias.

Hubo pequeñuelo que al recitar unos sentidos versos, llegó á conmoverse y de sus ojos brotaron algunas lágrimas. No son, pues, los niños que así se expresan fonógrafos recitadores, autómatas que lanzan gritos ó carcajadas; son almas que vibran á impulsos del sentimiento. Son terreno abonado para que en sus corazones germine la semilla de la bondad y del bien.

Aquellos aplausos que resonaban en la sala, entre los gorjeos de los chiquitines, iban también dirigidos, como las frases de felicitación del sabio prelado, á los apóstoles de la religión y de la enseñanza, á los infatigables obreros de la escuela católica.

El programa á que se ajustó la fiesta literario-musical, fué el siguiente:

INTRODUCCIÓN

Himno de entrada, á gran coro.
Discurso inaugural, por el Prefecto del Colegio. Fué notabilísimo este trabajo y digno de tan ilustrado Misionero.

PRIMERA PARTE

RELIGIÓN Y NATURALEZA

A la gloria de Dios, por el señor Calderón (José.)

¡Ave María!, por el señor Barmejo (Cecilio.)

Caridad, por el señor Escobar (José.)

Inocencia, por el señor Espinar (Bernardo.)

Los dos gatos (La Confesión), por el señor Lava (Mariano.)

Los niños de hoy, por el señor García (Félix.)

Himno á la Patria (Música de A. Xancó.)

A la Bandera Española, por el señor Sainz (Miguel.)

La derecha y la zurda, por el señor Agudo (Fidel.)

El árbol, por el señor Gil (Luciano.)

El nido, por el señor Ureta (Antonio.)

El burro estudiante, por el señor Romasanta (Vicente.)

La señal de la Cruz (diálogo), por los señores A. Marcos y V. Acaña.

SEGUNDA PARTE

HOGAR

Los dos huerfanitos (música de G. Cal-

—Os lo diré,—continuó la señorita Ellen con voz cada vez más suplicante,—pero tened lástima de mí, salvadme de la cólera del señor Roberto Walden.

Estas últimas palabras admiraron á Juan de Francia.

—Escuchad,—prosiguió ella,—yo he querido luchar contra todos, pero conozco que esta lucha es superior á mis fuerzas. Me declaro vencida. Lo cierto es que, queriendo causaros daño, me lo he causado á mi misma, porque todo se lo he confesado á Roberto. Le he dicho que érais un gitano como yo, que también Roger era gitano, y Roberto ha hecho de mí un instrumento. ¡Si os devuelvo á Cynthia, Roberto, á quien habré hecho traición, me echará de su casa!

Mientras hablaba de este modo, un torrente de lágrimas corría de los hermosos ojos de Ellen. A pesar de su astucia, Juan de Francia se sintió conmovido por este dolor. Creyó ver, en efecto, á esta joven educada en el gran mundo, arrojada de la casa donde había pasado su juventud, despreciada á causa de su origen y reducida á una posición humillante y miserable.

—¡Pues bien!—dijo cediendo á su generosa naturaleza,—si Roberto te arroja de aquí te acogemos nosotros, de quienes has renegado.

Ellen movió tristemente la cabeza.

—¡Ah! vos no sabéis, Juan,—le dijo lo que es haber vivido hasta aquí como una heredera. He luchado contra vos, yo me arrepiento; he querido llegar á ser la esposa de Roger, me arrepiento también; pero tened piedad de mí, no me perdaís. ¡No volveré á causaros ningún daño!

—Pero yo necesito volver á encontrar á Cynthia, ¿dónde está?

—Aquí, dijo la señorita Ellen.—¡Pues bien! vos tenéis á vuestro servicio un ejército misterioso Reunido, escalad esos, situado el palacio: la encontrareis en él y el señor Roberto no me acusará de habérsela entregado.

—¿Dónde está Cynthia?—repitió el gitano con voz imperiosa.—Necesito saberlo. ¡Dímelo, ó desgraciada de tí, Topsy!

La gitana tuvo habilidad para cubrir su rostro con la palidez del espanto.

—¡Ah!—dijo,—más vale vivir miserable y vagabunda que morir á los veinte y dos años. Venid, voy á enseñaros el sitio en que está encerrada.

—Anda delante,—dijo Juan de Francia,—y si tienes la desgracia de dar un solo grito, piensa que será el último, porque te mataré antes de que puedas dar el segundo.

La señorita Ellen le miró con los ojos anegados en lágrimas.

zolari); canto por los señores Gomá (Federico y José).
 Por los niños, por el señor Villoslada (Alberto).
 A mi padre, por el señor Villa (Federico).
 A la memoria de mi madre, por el señor Hernanz (José).
 Trabajar para su daño, por el señor Salelles (Ángel).
 El mejor oficio, por el señor Cortina (Antonio).
 Casita blanca (música de L. Morales), á gran coro.
 Ambición, por el señor Marcos (Antonio).
 Lcción de la abuela, por el señor Mira (José María).
 Historia de un ángel, por el señor Calderón (Ángel).
 Yo quiero ser perro, entremés por los señores Perea (Tomás), Morales (Rafael), Salelles (Joaquín), Gómez (Anastasio) y Alvarez (Juan).

TERCERA PARTE

ESCUELA

Himno contra las escuelas laicas, (coro general).
 Dos escuelas, por el señor Villoslada (Mariano).
 La escuela, por el señor Díaz (Juan José).
 Menos libros y más ideas, por el señor Martín (Jacinto).
 Ya voy á la escuela, por el señor Delgado (Manuel).
 Catecismo práctico, por el señor Pascual (Julio).
 El término de la escuela, zarzuela infantil (música de S. Costamagna), por los señores Terradillos (Miguel), González (Luis) Gomá (José y Federico), Lava (Mariano) y Aceña (Vicente).
 El orador Licurgo, por el señor de Pablo (Jerónimo).
 Los coscorrones, por el señor Arranz (Ángel).
 La mosca instruida, por el señor Dolán (Antonio).
 El cacique, por el señor Etebaranz (Alejandro).
 Lección de Gramática, por el señor Fragua (Constancio).
 Jota estudiantina (música de E. P. Siera).
 Todos los números fueron primorosamente ejecutados y á los pequeñuelos intérpretes se les aplaudió calurosamente.

La parte directora corrió á cargo del ilustrado y Rvdo. P. José González, quien recibió muchos y muy expresivos plácemes así como cuantos le ayudan en su labor educativa.
 Breves y elocuentísimas palabras del Prelado de la diócesis pusieron digno remate á esa fiesta de la que quedarán imborrables recuerdos en la memoria de cuantos á ella asistieron.
 Flores, música, poesía, candores y alegría de niños y todo en un ambiente de cariño, de ese amor que predicaba el divino Maestro... No pueden pedirse más atractivos para una fiesta. El éxito estaba asegurado.

CASA DE SOCORRO

Ayer por la tarde fué llevado á este establecimiento benéfico, por un compañero, el obrero de la estación férrea de esta ciudad Felipe Alvarez Domínguez, de 58 años, quien estando trabajando en el taller de máquinas sufrió una tremenda caída del «Tender» de una de ellas.
 Se le apreció la fractura completa del hombro izquierdo, asistiéndole convenientemente y pasando después á su domicilio, Plata, 56.

Las Cortes CONGRESO

A las seis y media de la tarde se presentó de uniforme el señor Presidente del Consejo en el Congreso.
 Tomó asiento en el banco del Gobierno, en ocasión en que estaba hablando el Sr. Morote.
 Terminó éste su discurso; intervino brevemente en el debate el señor Matos á quien contestó brevisísimamente el señor Canalejas, é inmediatamente de leída una proposición sobre el asunto que se discutía, el Sr. Canalejas se trasladó á la tribuna del secretario, dando lectura del decreto suspendiendo las sesiones de Cortes en la presente legislatura.
 El Sr. Conde de Romanones dijo:
 —En virtud del decreto que acaba de leerse, se señala la orden del día para la próxima sesión: asuntos pendientes.
 Acto seguido se levantó la sesión.

Desde Cuéllar

(Con motivo del Congreso Eucarístico)
 Una vez más va á dar esta católica villa testimonio de su fé viva, y pruebas pa-

tentes de su amor á las tradiciones cristianas de sus religiosos antepasados. Con motivo del Congreso Eucarístico, el Novenario y Procesión que, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, anualmente celebra el Apostolado de la Oración, erigido canónicamente en esta parroquia, que cuenta con 26 coros y 780 socios, promete este año revestir solemnidad extraordinaria.

El novenario está celebrándose con una solemnidad y con mayor fervor pidiendo al Sagrado Corazón que las funciones del Congreso Eucarístico resulten aceptables á sus divinos ojos; pero el acto verdaderamente extraordinario y con el cual quizá mostrará su adhesión al Congreso Eucarístico es la función que ha de celebrarse el día 29.

Á las ocho de la mañana tendrá lugar la comunión general de los socios del apostolado y á las diez misa solemne, con exposición del Santísimo Sacramento y sermón á cargo del digno ecónomo de esta parroquia don Aniano Bravo.

Durante todo el día quedará de manifiesto su Divina Majestad haciéndole guardia cada media hora los miembros de todas las congregaciones especialmente los socios del apostolado; á las siete de la tarde se dirigirán en procesión hacia la iglesia parroquial todas las congregaciones establecidas en las diferentes iglesias con sus estandartes.

Rezado el santo rosario y el ejercicio de último día de novena se organizará la solemne procesión que ha de recorrer las principales calles de la población.

Abrirán la marcha los niños de las escuelas con sus dignos profesores; después, precedidos de sus estandartes y respectivas insignias, formarán con religioso recogimiento todos los socios de las congregaciones, que con entusiasmo extraordinario y fervientes anhelos desean dar pruebas aquel día de su fé y de su amor hacia el Dios del Tabernáculo, por el orden siguiente:

Congregación del Niño llamado de la Bola, de San José, San Pedro, San Isidro, La Natividad, Las Candelas, El Rosario, La Palma, La Salud, Los Remedios, El Carmen, Hijas de María, Apostolado de la Oración, y por último, como presidiéndolo todo, como Rey de este acto, el Santísimo Sacramento en rica custodia, bajo palio, cuyas varas sostendrán personas de las más distinguidas y escoltado por varios números de la Guardia civil; por último, cerrando la procesión, las dignas autoridades de la villa.

Amenizarán la procesión las típicas dulzainas y la acreditada banda municipal, acompañando ésta á entonar el himno compuesto para el Congreso eucarístico en Madrid y el himno del Sagrado Corazón de Jesús, que cantarán á coro todos los congregantes.

Dado el entusiasmo y animación que reina, es de esperar gran concurrencia de fieles, no sólo de la villa, sino también de los pueblos del contorno.

Cuéllar, 22 Junio, 1911.

SUETOS

Aeroplano de fuego

Entre los fuegos que han de ser quemados esta noche, figura uno verdaderamente atractivo.

Se titula «Aeroplano de fuego», recorrerá desde la calle de San Frutos hasta los arcos de la Plaza Mayor.

Este bonito fuego es un obsequio que hace el pirotécnico encargado de la fiesta.

Carterista detenido

Ha sido detenido por la policía que presta sus servicios en la estación un sujeto que carecía de documentos.

Resulta ser el conocido carterista Godofredo Fernández González (a) «Corao y Godofredo», de 28 años de edad.

Ha sido puesto á disposición del señor gobernador, habiendo ingresado en la cárcel á cumplir quincena.

Una misa

Esta mañana á las diez, se ha celebrado en el Santuario de la Fuencisla, la misa que establecen los estatutos de la Congregación Sacerdotal de Segovia.

Boda

Anteayer, en la iglesia de Santo Tomás, uniéronse con los indisolubles lazos matrimoniales, la simpática joven Victoria Herrero y el conocido corredor de granos don Francisco Martín.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Aurelio Montero.

La novia vestía precioso traje negro, realizando su natural hermosura, la simbólica flor de azahar.

Apadrinaron á los contrayentes doña Anastasia de Frutos, hermana de la novia, y don Román de la Fuente, hermano político de los nuevos esposos.

Firmaron el acta como testigos don Juan Izquierdo y don Alejandro González. Terminada la celebración del sagrado

sacramento, fueron los numerosos invitados espléndidamente obsequiados en el salón «El Paraíso» con refresco y cena, dedicándose después el elemento joven, á los placeres del baile, hasta las primeras horas de la madrugada.

Un manojo precioso de lindas muchachas, entre las que estaban Catalina Segovia, Raimunda Gil, Antonia y Paula Taberna, Lorenza Maganto, Luisa Arribas, Pepita Sastre, Ascensión, Victoria, Plácida y María García, Eugenia Dueñas, Elisa Bermejo, María y Catalina López y Margarita Martín, dieron la nota saliente de la fiesta.

Nuestra más cordial enhorabuena á los nuevos cónyuges.

Los **Grains de Vals**, laxantes, purgantes y depurativos, curan el estreñimiento y evitan las enfermedades infecciosas medicinales. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Viajando gratis

Ha sido detenido y puesto á disposición del Juzgado, un sujeto llamado Dionisio Moreno de la Fuente, que viajaba sin billete desde la estación de Medina.

Un cuadro de caricaturas

En el establecimiento del señor Duque se exhibe un original cuadro de caricaturas de personas distinguidas de la población.

Representa el paseo en los soportales después de la misa de doce y resulta en extremo curioso.

Felicitemos á su autor señor Martí, hijo del Coronel que fué del Regimiento de Sitio del mismo apellido y joven artista, á quien el lápiz tiene reservados muchos triunfos.

Expropiaciones

El «Boletín Oficial» de ayer publica una relación de propietarios de fincas á expropiar en el trazado de la carretera de Yanguas á Mozoncillo, y señala para reclamaciones el plazo de quince días.

Ha llegado á Cantalejo después de haber obtenido brillantes notas en los ejercicios del Grado de Bachiller el distinguido joven don Germán Zamarró Sacristán.

Sea enhorabuena.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: **Vichy-Hópital** (estómago), **Vichy-Célestins** (riñones), **Vichy-Grande Grille** (hígado). Son insustituibles.

Las salves en la Fuencisla

A partir del día 1.º de Julio próximo, las salves que los sábados se canten en este santuario, darán principio á las siete de la tarde.

El «Chiquito de Bagoña»

En el periódico de Valladolid «El Norte de Castilla», llegado hoy á Segovia, leemos que reina gran animación para la corrida que se celebrará mañana en Medina de Rioseco, en la que toma parte el «Chiquito de Bagoña».

Esto confirma lo que hace días dijimos acerca de la mejoría de este diestro, al que la afición segoviana espera con verdadero entusiasmo.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Alfredo Moret, don Nicánor Fernández, don José Miguel y señora y el señor Alfredo y señora.

Esta noche se celebrará un gran baile en la sociedad de recreo «El Pensamiento», estrenándose un magnífico piano.

Mal de este siglo

Vivimos en plena fiebre de negocios; el lema de los tiempos modernos es vivir una super-actividad imposible que desgasta el organismo; engendra la debilidad de todas las funciones; el desgaste del sistema nervioso produce el desequilibrio de los nervios que ocasiona la pérdida del sueño, dolor de cabeza al menor trabajo del cerebro, temblor de las manos, debilidad en los pies, ensueños, pesadillas con pérdida del apetito y de la alegría, que conduce fatalmente al apocamiento moral, la hipocondría y la tristeza.

Las malas digestiones y la debilidad nerviosa cada día en aumento por la alta enervación que hemos prodigado, el SURMENAGE nos ha conducido á la NEURASTENIA, enfermedad que hace estragos en este siglo.

Unos frascos de jarabe HIPOFOSFITOS SALUD vigorizan el sistema nervioso y ordenan el desorden de los nervios, causa efectiva de la NEURASTENIA, adquirida en los hechos del presente siglo.

Denuncias

Ha sido denunciado un vecino de Ortigosa del Monte, por pastoreo abusivo.

—También lo ha sido un vecino de Valverde, por tener abandonados en la carretera de Madrid dos carro-matos de su propiedad.

—Por haberle sorprendido con una escopeta, y carecer del correspondiente permiso para usarla, ha sido denunciado un vecino de Ayllón.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscripto las partidas de defunción de Manuel Saldaña Sanz y de Fermín Galván Francisco, de 1 mes.

Nacimientos, ninguno.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día 23

Ministerio de Hacienda.—Real orden disponiendo que las tierras azufrosas naturales, formadas por sales calcáreas con azufre libre, de empleo agrícola, satisfagan el impuesto de transportes por la partida 8.ª de las tarifas en navegaciones de segunda y tercera clase.

—Otra disponiendo se establezca en Arbo una Aduana con la habilitación de tercera clase, que previene el reglamento para el comercio por caminos ordinarios entre España y Portugal.

Presidencia del Consejo de ministros.—Real decreto declarando no ha debido suscitarse la competencia entablada entre el gobernador de Lérida y el juez de instrucción de dicha capital.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 25

Santos Eloy, Lucía y Adalberto.

CULTOS PARA MANANA

—En las religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media á siete y media de la tarde.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior..... 00'00
 Amortizable al 5 por 100..... 000'00

Acciones del Banco..... 459'00
 Acciones de Tabaco..... 325'00
 CAMBIOS
 París á la vista..... 8'05
 Londres á la vista..... 27'35

Sin conferencia

Por interrupción de la línea,—sin que sepamos las causas á que pueda obedecer,—no hemos logrado celebrar hoy la acostumbrada conferencia con nuestro corresponsal de Madrid.

Práctico en Farmacia

Se ofrece para pueblos, 30 años práctica, 48 edad, viudo, solo, buenos informes. Condiciones: poco despacho, estable ó temporero; sueldo, de 25 á 30 pesetas mensuales; asistencia y coste del viaje.

Dirigirse, señor Asenjo Izquierdo Posada del Gallo, Segovia.

Se alquila

un piso amueblado, con jardín, sito en la calle Daoiz, 27.

Mercados

CUÉLLAR

Trigo, la fanega á 9'75 pesetas
 Centeno, id. á 7'25 id.
 Cebada, id. á 6'00 id.
 Algarrobas, id. 6'50 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, se cotizó á 42 42 1/2 reales las 94 libras castellanas.
 Centeno, sin entradas.
 Cebada, 23 id. la fanega.
 Algarrobas, 24 id. id.
 Cálculase la entrada de trigo en 600 fanegas.
 Tendencia del mercado firme.
 Temporal bueno.

Corresponsal.

Imp. de EL ADELANTADO.

MORENO GRAN FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO DE MORENO
 MELITÓN MARTÍN, 12

Productos químicos y medicamentos modernos de las casas extranjeras más acreditadas.
 Toda clase de especialidades nacionales y extranjeras.
 Especial cuidado en la dispensación de las prescripciones médicas.
 Depósito de sueros y vacunas; «siempre recientes».

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

SECCIÓN ESPECIAL
 Unica casa en la localidad, que puede vender á precios de fábrica cuanto se relaciona con

Apósitos asépticos y antisépticos.
Bragueros, fajas y suspensorios.
Ortopedia é higiene. Instrumentos de cirugía, y Aparatos de esterilización y de desinfección.

Se preparan al estilo moderno y con verdadera asepsia, trousseame para partos.

MELITÓN MARTÍN, 12

BALNEARIO SEGOVIANO
 Está abierto al público el **Balneario Segoviano** que tan útiles servicios está prestando á esta capital, tanto en lo que se refiere á baños de recreo, como á los medicinales de todas clases.
23, San Francisco, 23

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15 Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbala hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres. Depósitos: en Segovia, D. Julio de la Torre, y Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídase prospectos á

D. Carlos Llaurodo

BAÑOS DE LEDESMA

SALAMANCA

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

La digestión de la PEPTONA de la CHAPOTEAUT se hace más rápida y completa por el uso del VINO de PEPTONA de CHAPOTEAUT.

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penosas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Américos, los Comensales, los Fríos, los Artistas y á toda persona desahogada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PREMIADA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

JARABE DE RABANO YODADO

de GRIGNAULT Y C^o

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el anemismo, el escorbuto, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enciendes y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

En todas las Farmacias.

SOMBRERERÍA Y ZAPATERÍA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Gompagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (Fundada en París en 1819)

Capiatl social (completamente desembolsado), francos.	2.000,00
Reservas efectivas, francos	24.656'00
Primas á cobrar, francos.	87.621'58
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.	105.286'586
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.	332.452.622'05
Capitales asegurados, francos.	19.898.184'547'000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:
Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat. del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, tomen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Además en España: URIBACH & Co., BARCELONA.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, 41, planta baja.



VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaidos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.